
 

Ata da 10ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e dezoito. Aos dezessete dias do mês de abril, realizou-se, neste 
Legislativo, no Plenário “Vereador José Custódio”, a décima reunião ordinária 
com a presença de vinte vereadores. Havendo quórum regimental, o 
Presidente Vereador Daniel Flávio de Moura Carvalho solicitou que fosse 
registrada a presença de vereadores, quando se constatou a ausência do 
vereador Arnaldo Luiz de Oliveira. Em seguida, o vereador João Bosco Câncio 
(New Texas)  fez a leitura do Capítulo 6, Versículos 30 a 35, narrado por São 
João, da Bíblia Sagrada. Logo após, foi votada e aprovada, sem ressalva, a ata 
da reunião anterior.   Na sequência, foram lidos e encaminhados ao órgão 
competente para exame e parecer no prazo legal, os projetos, a saber: 
Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 001/2018 – “Revoga o Parágrafo Único 
do artigo 217 da Lei Orgânica do Município de Contagem”, de autoria do Poder 
Executivo; Veto Parcial à Proposição de Lei nº 078/2017, originária do Projeto 
de Lei nº 088/2017, de autoria do Poder Executivo (Projeto de Lei de autoria do 
vereador José Antônio Procópio de Almeida (Zé Antônio do Hospital) – “Institui 
o Dia do Povo Cigano, no Calendário Oficial do Município de Contagem”; 
Projeto de Lei Complementar nº 008/2018 – “Altera a Lei Municipal nº 1.611, de 
30 de dezembro de 1983 – Código Tributário do Município de Contagem, e dá 
outras providências”, de autoria do Poder Executivo; Substitutivo ao Projeto de 
Lei nº 001/2018 – “Dispõe sobre a estrutura e a competência dos Conselhos de 
Direito vinculados à Secretaria Municipal de Educação do Município de 
Contagem e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de 
Resolução nº 022/2018 – “Concede o título de cidadania honorária de 
Contagem ao Deputado Estadual Vanderlei Miranda, de autoria do vereador 
José Carlos Carneiro Gomes. Na sequência, foi executado o hino da cidade de 
Contagem.   Em seguida, após acordado entre os vereadores, a pauta foi 
invertida, para que procedesse à votação de projetos. Nesse instante, o 
vereador José Carlos teceu elogios à categoria da Guarda Municipal, citando 
exemplos dos bons serviços pela Guarda Civil de Contagem à comunidade. 
Esse vereador acrescentou que a Guarda Civil de Contagem seria referência 
no Estado de Minas Gerais.   O que foi corroborado pelos vereadores Alex 
Chiodi e José Antônio.  Logo após, foi votado e aprovado, por unanimidade, no 
Parecer e em Primeiro Turno, o Projeto de Lei Complementar nº 006/2018, que 
“Concede adicional de periculosidade aos servidores da Guarda Civil de 
Contagem”, de autoria do Poder Executivo. Recebeu parecer conclusivo da 
Comissão de Administração e Serviços Públicos, o Projeto de Lei nº 016/2018, 
que “Declara de utilidade pública a “Casa Emanuel”, com sede neste 
Município”, de autoria do vereador Gil Antônio Diniz (Teteco), convertendo-se 
na Proposição de Lei nº 010/2018. Logo após, foram votados e aprovados, por 
unanimidade, os Requerimentos nºs 358 a 405/2018; Indicações nºs 431 a 
468/2018; Moção nº 020/2018, apresentados pelos vereadores, inclusive a 
matéria destacada, a saber: Requerimento nº 404/2018 – Requer a 
implantação de profissionais de Educação Física para atuar nas praças onde 
se localizam as Academias da Cidade, neste Município, de autoria do vereador 
Wellington Moreira Lamy (ortopedista). Solicitando a palavra, o vereador 
Capitão Fontes pediu para assinar o requerimento com o colega e destacou a 
importância do  profissional de Educação Fisica nessas “Academias da 



Cidade”. Solicitou apoio dos colegas parlamentares no sentido de solicitar  ao 
Secretário Municipal de Saúde a disponibilização de um profissional de 
educação física nessas academias, a fim de orientar as pessoas na prática de 
atividade física. Logo após, o presidente Daniel informou que o Delegado de 
Polícia,  senhor Carlos Lobo Cordeiro, presidente do APAC – Associação de 
Proteção e Assistência ao Condenado passou às suas mãos uma proposta de 
realização de uma Audiência Pública, que será encaminhada à Comissão de 
Segurança Pública desta Casa para as devidas providências. Na oportunidade, 
Daniel convidou a todos para participarem da Festa de São Jorge, que realizar-
se-á no dia 22 de abril do corrente, com carreata e cavalgada, a partir das 
10:00 horas. Por fim, Daniel ressaltou a Ouvidoria Cidadã que ocorreu em 
Nova Contagem, que contou com a presença de mais de cinco mil pessoas. 
Agradeceu ao Capitão Fontes e Alexandre (Xexeu), vereadores que atuam 
naquela região e, no ensejo, estendeu os agradecimentos aos servidores desta 
Casa que levaram a  Câmara Municipal de Contagem mais perto da população. 
Finalizando os trabalhos, foi convocada a 11ª Reunião Ordinária, prevista para 
o dia 24 de abril, às 9:00 horas, a fim de deliberarem sobre matérias constantes 
da pauta.  Registrada a chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, 
eu, Cláudio Santos Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata 
que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo Presidente, 
assinada.  

 
 
 
 
 


